
Den jazyků pod záštitou OŠN
Kdo z vás navštívil během jednoho dne deset zcela rozdílných států, jako je například USA a 

Izrael? Na ZŠ B. Hrozného takový zážitek mají. Není to fata morgana ani jiný tiskařský šotek, či 

dokonce trik některé z moderních technologií.  V pátek 26.9. celá škola zcela změnila podobu a 

myslím, že i někteří zkušení kantoři měli co dělat, aby se neztratili. Místo dveří do třídy tu byla 

hraniční  kontrola  do  jiného  státu.  OŠN  (Organizace  školských  národů)  pořádala  již  2.  ročník 

soutěže pod názvem Den jazyků.

Po loňském úspěšné  premiéře  bylo  letošní  pokračování  více  než  žádané.  Evropský  den 

jazyků na naší škole tradičně dostává zcela jiný a nezvyklý kabát. Žáci nehledají jen jazykové a 

základní  informace, ale objevují kouzla jiné kultury, jiného myšlení a kulturní rozdíly. Není tedy 

žádnou výjimkou, že vás žáci u dveří vítají s nějakou národní specialitou a v národním oblečení.

10 států - tolik je tříd na naší  škole. Každá třída si vylosovala jeden stát.  Za úkol měla 

připravit prezentaci. Soutěž byla rozdělena na dvě věkové  kategorie pro 6.-7. ročníky a pro 8. - 9. 

ročníky. 

       Delegace OŠN : Karel Špecián – gen. tajemník OŠN

                      Petr Tesař – místopředseda pro věci politické

  Pavel Špring – předseda Akademie věd evropských jazyků

                      Milena Borovičková – předsedkyně pro otázky výchovné a trestné

                     Olga Gruhnová – sekretářka a stenografka

A kam jsme se vypravili??? 

6.A - Kanada

První  zastávkou  byla  Kanada,  kde  nás  přivítala 

tamní pěvecká hvězda Avril Lavigne. Poté jsme se 

přesunuli  do  montrealské  sportovní  haly a  začalo 

Play off NHL. Kanada, ta totiž dala světu jeden z 

nejoblíbenějších sportů,  a to lední hokej. Bohužel 

nevíme  výsledek,  museli  jsme  odletět  na  další 

návštěvu.



6.B – USA
Červený koberec vedoucí do Hollywoodu a předávání Oscarů, na vlastní oči vidět hvězdy jako Brad 

Pitt  či  Jennifer  Lopez,  to  je  snad sen každého.  Značně  vyhládlí  jsme projížďkou okolo  Sochy 

Svobody mířili do Burger Kingu, kde na nás čekaly typicky „zdravé“ americké pochutiny (kola, 

hranolky a burgery).

6.C - Izrael
Stát, který se pyšní bohatou historií, nádhernou přírodou, nás  přijal s otevřenou náručí. Měli jsme 

místní průvodce, kterým jsme sice nic nerozuměli, ale díky tlumočníkovi nám to vůbec nevadilo. 

Byli  jsme  dokonce  pozváni  i  na  svatbu  a  hostinu.  Bohužel  v  současné  době  je   Izrael  velice 

nebezpečný stát a ani nám se nevyhnul teroristický útok, naštěstí policie zasáhla včas. Ne nadarmo 

zde mají na autech nápis „Pomáhat a chránit“.

7.A - Egypt
Pyramidy, sfinga, Kleopatra - to vše vás okamžitě 

napadne,  když  se  řekne  Egypt.  A  posledně 

jmenovaná  dáma  nás  pozvala  do  svého 

pozemského ráje, kde žije se svým faraonem. Od 

obou  jsme  se  dozvěděli  vše  o  jejich  životě,  o 

politickém  uspořádání  a  hospodářství.  Před 

pyramidou ležela  mumie,  která  naštěstí  nepatřila 

Imotepovi,  takže  jsme  se  jí  nemuseli  obávat. 

Navštívili jsme i archeology, kteří pilně odkrývají 

četná egyptská tajemství. Určitě bychom se chtěli 

do Egypta znovu podívat.

7.B - Čína
V Číně nás překvapilo hrobové ticho. Obyvatelé se zrovna oddávali meditaci. Naštěstí se nás ujala 

jedna půvabná Číňanka Chun-Li, která nás po této velké zemi provedla. Samozřejmě nechyběla 

ochutnávka světově proslulé čínské kuchyně.

8.A - Indie
Druhý nejlidnatější stát světa odkryl všechna svá přírodní a kulturní kouzla. Při vstupu jsme byli 

obdarováni „posvátnou tečkou“ mezi oči. Poté jsme se usadili na připravený kašmírový koberec a 

jen oči přecházely nad půvabem indických modelek, které předváděly modely pro všechny vrstvy 

obyvatelstva.



8.B - Japonsko
Zpěv japonské hymny naživo vyžaduje nejen odvahu, ale především mrštný jazyk, a ten nechyběl. 

Japonsko je zemí bojových umění a samozřejmě jsme se dočkali několika ukázek. Japonské gejši 

jen umocňovaly příjemnou atmosféru v zemi vycházejícího slunce.

8.C - JAR
Nejvyšší teploty v celém našem výletě byly právě v JAR. Tato africká země, která má v poslední 

době  s  ČR hodně  společného,  nám vyrazila  dech.  Ochutnávka  tradičních  pokrmů,  tanec  deště 

předváděný místními domorodkyněmi a projížďka po safari  byly úchvatné.  K tomu všemu hrál 

naživo místní symfonický orchestr. Mnoho věcných informací o historii, současnosti i budoucnosti 

nám předal místní průvodce. Jako třešnička na dortu bylo setkání nám s důvěrně známým Čechem, 

Radovanem Krejčířem.

9.A - Turecko
Po překvapivém jednu minutu trvajícím letu jsme přistáli v Ankaře. Hned jsme využili možnosti a 

navštívili jsme místní tržiště, na kterém se dá koupit opravdu vše, od zbraní, zvířat až po manželky 

kupců. Bohužel jsme neměli na jejich koupi dostatek velbloudů. Přes mešitu jsme se dostali až k 

sultánovi, kterého jsme se mohli zeptat na pár otázek. Připravená limuzína nás odvezla na letiště, 

což nás jako delegaci velmi potěšilo, a my mohli v klidu pokračovat v naší cestě.

9.B - Austrálie

I  když  v  ČR  svítilo  sluníčko  u  protinožců  byla  tma. 

Naštěstí   naši  průvodci  disponovali  osvětlením.   Po 

procházce  kolem  tichého  oceánu  jsme  navštívili 

domorodou  vesnici.  Nám všem se  asi  do  paměti  nejvíc 

zapíše domorodý chlapeček jménem PeBä, který má prý 

velkou šanci stát se budoucím náčelníkem, pokud se naučí 

sčítat a odčítat.

Značně znavení cestováním jsme se vrátili ve zdraví do „reálné“ sborovny a vyhodnotili celou pouť 

po naší  krásné planetě Zemi.  Bylo velmi těžké vyhodnotit  nejlepší,  ale i  tento těžký úkol jsme 

nakonec zvládli a každá třída obdržela cenné dary. 

Za delegaci OŠN místopředseda pro věci politické Petr Tesař

 


